

洛阳·城事

火爆五一小长假迎客近200万人次

多重有利因素叠加引发全市旅游市场井喷,赏花观景传统游样样热闹

□记者 李砺瑾

在刚过去的这个五一小长假里,我市旅游形势火爆,主要景区游客井喷,旅游带动作用极为显著。昨日,市假日旅游指挥中心发布权威数据:五一小长假期间(5月1日至3日),我市共接待游客197.8万人次,旅游总收入15.35亿元。

根据该数据,全市旅游景区五一期间接待游客166.15万人次,门票收入4098万元。铁路、公路、航空运送旅客97.84万人次,客运总收入

1534.98万元,星级酒店客房出租率达97%。其中,景区门票收入连续3天都在千万元以上,创历史同期最高水平。

今年由于天气原因,牡丹花期提前,我市早早迎来赏花游高峰。五一期间,随着邙山各观赏园牡丹盛开和县域高山牡丹、芍药、杜鹃花等次第开放,赏花游热潮向市区周边和我市南部山区转移。

天气晴好、高速通行免费等诸多利好因素叠加,催生了我市五一期间生态休闲旅游的火爆。南线、西线不少生态景区出现了游客井喷现象,其中重渡

沟景区连续3天游客爆棚,每日等待进入的自驾车、旅游大巴绵延数公里,从景区入口处一直排到高速公路出入口。景区周边的家庭宾馆也全部爆满,游客购买土特产的场面格外红火。

我市传统的历史人文观光游在五一小长假期间依然备受中外游客青睐,龙门石窟、白马寺等传统文化景区接待势头强劲。市区的隋唐城国家遗址公园、天子驾六博物馆等景区游客量也显著增加。

小长假期间,全市没有出现大的旅游投诉,旅游市场整体井然有序。

逛动物园,看到最多的动物是——人

王城公园五一待客7万人次 猴子们表示“压力山大”



一“人”抱一瓶,来个“一口闷”

□首席记者 陈兵 特约记者 乔丽娜/文 记者 赵朝军/图

五一小长假,多地景区出现人挤人、人看人盛况。南京网友发微博称:“今天到红山看动物,留下印象最深的动物就是人了,不但种类繁多,而且数量巨大,几乎占有所有动物比例的99.99%。”那么,我市王城公园动物园的情况如何呢?

“今年五一小长假,公园日均入园人数与往年同期相比基本持平,园内秩序井然。”昨日,王城公园一负责人表示,5月1日至3日,该园共接待游客7万人次,不少游客集中在牡丹仙子观赏区、明堂及桥北的精品牡丹花展房。为丰富游园内容,该园在正大门内广场明堂前举行了王城天香·牡丹情怀文艺展演。

该负责人表示,有八成游客在赏花之余游览了动物园。不过,大批入园的游客,也让动物园里的部分动物“压力山大”,其中首当其冲的就数猴子。一些游客向猴山内扔矿泉水瓶、酸奶袋、饮料盒、水果皮等,惹得猴子们四处捡瓶子,忙着喝干残留的饮料,还“顺便”弄破了一个大黄鸭气球。

王城公园动物园的一名管理人员称,每逢长假,园内游客增多,“啥吃的喝的都扔,猴子哪里能受得了”。假期结束后,总有一些猴子要病一场。

五千舞者 舞动洛阳

□记者 赵硕

本报讯 5月1日晚,“洛阳醇杯”第十六届全国旅游城市国标舞暨体育舞蹈公开赛在一拖体育馆内开幕,来自全国10多个省份的5000余名选手依次登场,为洛城市民奉上一场精彩的视听盛宴。

作为牡丹文化的传统项目,全国旅游城市国标舞暨体育舞蹈公开赛已经成功举办了15届。本次比赛共有72个代表队参加,比赛项目囊括摩登舞、拉丁舞、交谊舞等舞种。参赛选手年龄最小的4岁,最大的已年届七旬。

中国(洛阳)首届汉服文化节开幕

赏华服,聆古风,闲看“古人”把亲迎

古人乘船迎亲,比咱们坐大奔接媳妇儿看着排场多了



□见习记者 潘立阁 记者 李砺瑾/文 杜武 杜卿/图

“蒹葭苍苍,白露为霜。所谓伊人,在水一方……”4月30日上午,伴随着悠扬的古琴声,一名身着汉服的歌者在隋唐大运河博物馆内缓缓地吟诵《诗经》。这不是哪部古装剧的拍摄现场,而是2014中国(洛阳)首届汉服文化节的开幕式。

伴随着声声古乐,身着汉服的少

年少女迈着沉稳、优雅的步伐一一亮相,各种传统汉服让现场观众不时发出赞叹声。书画创作、歌舞表演、器乐演奏等形式也同汉服展示结合到一起,对传统文化进行了立体的展现。

当日下午,在龙门石窟景区内,一场原汁原味的汉制婚礼表演在卢舍那大佛的见证下举行。17时许,随着夕阳渐渐被龙门西山所挡,在波澜不惊的伊河上,一艘小船载歌而来,船头站着身着黑色长袍、头戴峨冠的“新

郎”。在船上对歌之后,一对新人来到东山礼佛台,经过行沃盥(gu àn)礼、礼佛、敬香、献灯、献花、献果以及合卺(j ĭ n)、结发、互换玉佩等流程后,这场庄重的婚礼在大家的祝福声中结束。

本届汉服文化节由洛阳太学与汉服文化促进会主办,以“问礼圣城,来仪中原”为主题,以汉服文化交流为活动媒介。活动期间,还将举行汉服游龙门、佛前汉婚展示、白园禅茶雅集、同袍交流等活动。

一加一天然面粉杯2014洛阳首届面食文化节

好面粉,送给坚守岗位的环卫工人

天还未亮,爱心已至



□记者 付璇 实习生 石梦莎 文/图

5月1日5时许,洛阳晚报记者与一加一天然面粉的工作人员一起来到街头,为节日里坚守岗位的环卫工人送上祝福,并将百余袋天然面粉送给他们。

一加一天然面粉自1993年首创

“所有面粉零添加”,即绝无任何添加剂的天然面粉,开创了天然面粉新时代。

4月26日,由洛阳日报报业集团和一加一天然面粉联合举办的“一加一天然面粉杯”2014洛阳首届面食文化节启动,目前已举办两场比赛,受到广大市民的热烈欢迎。